

ИЮНЬ
18
Вторник
1940 года
№ 34 (441)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

О письме колхозников и колхозниц сельхозартели „Искра пятилетки“, Черепановского района

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 июня 1940 года

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Одобрить письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского района, ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области по организации прополочных работ и уходу за посевами.

2. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), зав. райзо и директоров МТС обсудить на общих собраниях колхозов письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Искра пятилетки», Романовского сельсовета, Черепановского района, и организовать двухдекадник массового выхода колхозников на прополочные работы, обеспечив доведение этого срока всех посевов до полного очищения от сорняков.

Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЦЫН.

Секретарь обкома ВКП(б)
А. АКСЕНОВ.

ОЧИСТИМ КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ

Письмо членов сельхозартели „Искра пятилетки“, Романовского сельсовета, Черепановского района, ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов страны, направленное на дальнейшее развитие социалистического земледелия, вдохновило нас на новый производственный подъем. Мы хотим стахановским делами ответить на отеческую заботу товарища Сталина о колхозном строев.

Наш колхоз из года в год считался отстающим в районе, неправлялся во время с полевыми работами, затягивал расчеты с государством. Урожай по 6–7 центнеров зерна с гектара считался у нас даже большим. Плодородные поля в колхозе были запущены, плохо обрабатывались. На них росло больше сорняков, чем хлеба.

В постановлении партии и правительства нам указан яркий путь борьбы за высокие урожаи, за культуру и зажиточность. Мы поняли, что прежде всего требуется покончить с крупными недостатками в земледелии, улучшить обработку почвы, использовать удобрене, вывести сорняки с колхозных полей.

В этом году на открытых полях мы провели снегозадержание, внесли под зерновые и сахарную свеклу 1.720 волов навоза и 117 центнеров минеральных удобрений, провели весенне боронование озимых. Наши земельные, борясь за высокий сталинский урожай, дружно и настойчиво работают на полях. План весеннего сева колхоз выполнил первым в Черепановском районе и успел засеять сверх плана еще 50 гектаров. Фундамент высокого урожая заложен. Ровные прекрасные всходы хлебов радуют колхозников.

Главное сейчас — сохранить посевы до самой уборки чистыми от сорняков. Сорняки стали бичом сибирского земледелия. Однако во многих колхозах на-

шей области равнодушно относятся к засоренности полей. Секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андрей Андреевич Андреев на областном слете передовиков сельского хозяйства Новосибирской области сказал, что «трудно... иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов появляется то ли это заросли бурьянов: полыни, осота, молочай и других сорняков, то ли это посевы, а оказывается посевы. Поэтому при уборке таких полей справедливо ворчат комбайнеры, которые вследствие большого количества сорняков не могут разогнать как следует свои комбайны».

Вы только подумайте, при засорении полей в Сибири колхозы собирают 12–13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если с сорняками покончить». Это указание товарища Андреева должно в честь выполнить колхозники и колхозницы Новосибирской области и на всегда покончить с сорняками. Если мы во время уберем с колхозных полей сорняки, то безусловно повысим урожай в два–три раза, создадим хорошие условия для работы комбайнов и уборочных машин, сократим сроки уборки хлеба, не допустим потерю зерна.

Наша сельхозартель объявила стахановский двухдекадник до 25 июня, взяла обязательство за это время провести двухкратную, а на засоренных участках трехкратную тщательную прополку зерновых на площади в 550 гектаров и двухкратную шаровку свеклы на 15 гектарах. 104 колхозника включились в прополочные работы, ведут борьбу с сорняками. Вести борьбу с сорняками надо не по старинке, начинать ее не тогда, когда сорняки вырастут большими и заглушат посевы, а сейчас, когда они еще не укоренились и не успели нанести вред хлебам.

Пример хорошей большевистской борьбы за чистоту полей в нашем колхозе показывает комсомольское звено тов. Скородова. Еще перед севом это звено из 45 гектарах провело ручной сбор керневщины и теперь на прополке посевов вместо 6,5 гектара по норме выпалывает 8,5 гектара.

Все восемь звеньев колхоза работают на своих участках. Каждому члену звена доводится ежевое задание — прополоть на сильно засоренных полях 0,50 гектара и на слабо засоренных — до одного гектара. Соревнуясь между собой, звенья и отдельные колхозники постоянно выполняют установленные нормы.

Примеры передовиков увлекают остальных колхозников. У нас на поле выходят мужчины, женщины и подростки. В колхозе открыты детские ясли, организована подвозка матери на автомашине к месту работы. Таким образом, в общественном, артельном труде участвуют все трудоспособные колхозники.

Теперь мы видим, что при желании, при хорошей организации труда можно сделать многое. Колхозники нашей артели в течение одного дня пропалывают до 50 гектаров посева.

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства Новосибирской области, мы призываем вас включиться в стахановский двухдекадник массовой работы из прополки, чтобы наши поля полностью очистить от сорняков и получить стопудовые урожаи.

Товарищи-передовики, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, смело ведите вперед всех колхозников, передавайте им свой стахановский опыт, боритесь за крестьянскую трудовую дисциплину, за повышение производительности труда в колхозах.

Широки и просторны поля в

О выполнении решения Мартовского пленума ЦК ВКП(б)

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) и исполнительного комитета депутатов трудящихся от 12 июня 1940 года

Бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся отмечает, что решение Мартовского пленума ЦК ВКП(б) в области дальнейшего подъема зернового хозяйства в районе выполняется неудовлетворительно, о чем свидетельствует: на 10 июня 1940 года паровспашка выполнена по району на 36 процентов, а такие колхозы, как «8-е марта», «Сельская правда», «Красный восход», имени Энгельса не вспахали ни одного гектара. Тракторный парк по МТС на 50 проц. не участвует в паровспашке, а так же не включена в эту работу тягловая сила, этим самым ставят под угрозу получение высокого урожая.

Прополочные работы в колхозах пущены на самотек. Райзо — Ковалев, директора МТС, агрономы, сельсоветы и первичные парторганизации самоустранились от руководства и организации колхозников на эту работу, вследствие чего посевы зарастают сорняками. Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета **постановляют:**

1. Решение обкома ВКП(б) и облисполкома от 8 июня 1940 года, отметившего неудовлетворительную работу по паровспашке и прополке по Ижморскому району считать совершенно правильным.

2. Обязать директоров МТС в сугубый срок включить на паровспашку весь тракторный парк и работу — вспашку производить с предупреждением.

3. Предложить зав. райзо, председателям сельсоветов, колхозов и первичным парторганизациям включить на паровспашку тягловую силу с расчетом окончания выполнения паровспашки не позднее 16 июня.

4. Осуждая вредную антигосударственную практику недооценки прополочных работ, райком и райисполком подличную ответственность председателей сельсоветов, колхозов, первичных парторганизаций и агрономов, предлагают мобилизовать все колхозные силы на прополочные работы, установить повседневный контроль за содержанием в чистом виде посевов.

5. Обязать директоров МТС и председателей колхозов не позднее 1 июля с. г. закончить ремонт уборочного сельхозинвентаря, сушильного хозяйства, крытых токов и не позднее 10 июля привести в полную готовность с полной дезинфекцией зернохранилищ.

6. Обязать партгруппу райсовета в лице тов. Селина, Ковалева принять энергичные меры, обеспечивающие контроль, проверку выполнения решений Мартовского пленума ЦК ВКП(б), принимая решительные меры со всякого рода проявлениями тормоза в выполнении данного решения.

7. Обязать секретарей первичных парторганизаций, парторгов обкома ВКП(б) развернуть политко-массовую работу среди колхозных масс, доведя до глубокого сознания каждого колхозника решение Мартовского пленума ЦК ВКП(б), путем изучения в звеньях, бригадах, принимая конкретные меры к выполнению.

Секретарь РК ВКП(б)
Понасенко.
Зам. предрайсовета
Нициевский.

Великий пролетарский писатель А. М. ГОРЬКИЙ

Родоначальник социалистической литературы

Четыре года тому назад оборвалась жизнь Алексея Максимовича Горького. «После Ленина, — говорил на похоронах писателя товарищ Молотов, — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Процесс над конгреволюционной правотроцкистской бандой вскрыл трагические обстоятельства этой смерти. Горький погиб от руки убийц. Темные силы старого мира, с которыми великий писатель революционер боролся всей силой своего ума и таланта, свели с ним свои счеты. Злобно и трусливо, исподтишка, из-за угла они направили удар в самое сердце советской литературы. Гибель Горького — одно из самых черных злодейний капиталистического класса, оно на совести этого класса, если вообще у него есть совесть.

До конца своей жизни Алексей Максимович призывал советский народ к революционной бдительности и священной ненависти к врагам социалистической революции. Горький остро чувствовал опасность капиталистического окружения, в условиях которого нашему советскому народу приходится строить новое общество, новую культуру. Ненависть к классовому врагу определила уже первые произведения писателя, проникнутые революционным протестом против буржуазного строя, против эксплуатации человека человеком, против искающей человеческую душу власти капитала.

Сын великого русского народа, Горький воплотил в своей личности все его лучшие черты. Превосходно зная свой народ, зная и понимая свою страну, Горький в своем творчестве вызвал целую галерею



И. В. СТАЛИН и А. М. ГОРЬКИЙ

русских типов, дал правдивые, гучую силу, призванную преобразовать мир.

Всем своим творчеством писатель Горький навсегда связал себя с революционным движением рабочего класса, с его партией, с большевизмом.

Редко кто из писателей жизни имел такую популярность, как автор «Песни о Буревестнике» и «Матери». Горького мы по праву называем родоначальником социалистической литературы. Под влиянием Горького зарождалась и выросла наша советская лите-

ратура, самая передовая литература в мире. Горький дал путевку в жизнь многим советским писателям.

Заветы Горького о правде в искусстве, о социалистическом реализме, о глубокой идеиности и привилегированности определяют пути развития советской литературы. Книги Горького остаются непревзойденным образцом художественного мастерства.

Литературное наследие Алексея Максимовича исключительно велико и разнообразно. Горький выступал как прозаик, драматург, поэт, критик, как историк литературы, как партийный публицист. Друг Ленина и Сталина, он участвовал в строительстве нового общества и новой культуры Советской страны не только как гений художественного слова: инициатива Горького обязана своим появлением ряд новых научно-исследовательских учреждений, интереснейшие издания и т. д. и т. п. Горькому было присуще в полной мере большевистское чувство нового. Смелые экспериментаторы, инициативные, творческие люди находили всегда горячее сочувствие и поддержку у этого великого гражданина нашей родины, близко принимавшего к сердцу все, что касалось ее.

Идеи, за которые боролся Горький, победили в нашей стране. Под руководством партии Ленина—Сталина строится и будет построен коммунизм. Это будет лучшим памятником Алексею Максимовичу Горькому — пламенному борцу за коммунизм, великому писателю земли советской, большому человеку нового социалистического века.

И. Рябов.

Песня о Буревестнике

Над седой равниной моря ветер туч собирает. Между тучами и морем гордо реет Буревестник, черной молнии подобный.

То крылом волны касаясь, то стрелой взмывая к тучам, он кричит, и — тучи слышат радость в смелом крике птицы.

В этом крике — жажды бури! Силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе слышат тучи в этом крике.

Чайки стонут перед бурей, — стонут, мечутся над морем и на дно его готовы спрятать ужас своей пред бурей.

И гагары тоже стонут, — им, гагарам, недоступно наслаждение бытой жизни: гром ударов их пугает.

Глупый пингвин робко прячет тело жирное в утесах... Только гордый Буревестник реет смело и свободно над седым от пены морем!

Все мрачней и ниже тучи опускаются над морем, и поют, и рвутся волны к высоте навстречу грозе.

Гром грохочет. В пене гнева стонут волны, с ветром споря. Вот охватывает ветер стаи волн объятые крепким и бросает их с размахом в дикой злобе на утесы, разбивая в пыль и брызги изумрудные громады.

Буревестник с криком реет, черной молнии подобный, как стрела произнесет тучи, пену волн крылом срывает.

Вот он носится, как демон, — гордый черный демон бури, — и смеется, и рыдает... Он над тучами смеется, он от радости рыдает!

В гневе грома, — чуткий демон — он давно усталость слышит, он уверен, что не скроют тучи солнца — нет, не скроют!

Ветер воет... Гром грохочет...

Синим пламенем пылают стаи туч над бездной моря. Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит. Точко огненные змеи вьются в море, исчезая, отражены этими молниями.

— Бура! Скоро грянет бура!

Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневно морем; то кричит пророк победы:

— Пусть сильнее грянет бура!

1901 год.

М. Горький

Литературное наследство А. М. ГОРЬКОГО

Творческое наследие великого писателя и гражданина, родоначальника социалистической литературы Алексея Максимовича Горького велико и многообразно.

Многочисленные рассказы, повести, романы Горького: «Макар Чудра», «Мальва», «Фома Гордеев», «Тroe», «Детство», «В людях», «Мои университеты», «Мать», «Дело Артамоновых», «Жизнь Климента Самгина», — его поэмы и сказки: «Песня о Буревестнике», «Песня о Соколе», «Девушка и смерть», — пьесы: «На дне», «Мещане», «Егор Бulyчев и другие» — известны самому широкому кругу читателей.

Огромный интерес представляют публицистические статьи Горького, острые и яркие, обличающие русское самодержавие, российскую буржуазию, международный империализм, и статьи, направленные в защиту социалистической

революции и первого в мире социалистического отечества трудающих.

Горький — мировой писатель. Его произведения переведены на все основные языки мира.

Много мы знаем о творчестве А. М. Горького. Но многое становится известным только теперь.

В Москве, в особняке на улице Воровского, помещается Архив А. М. Горького, созданный три года назад по указанию правительства. В хранилищах Архива сосредоточивается все, что вышло из-под пера великого писателя, и документы, имеющие отношение к нему.

В Архиве собрано около 70 тысяч рукописей и документального материала, в том числе 5 тысяч рукописей художественных произведений, публицистических и литературно-критических статей, рецензий и т. д. и 6 тысяч

различных писем Горького.

Рукописный отдел все время пополняется новыми материалами. За последний год Архив приобрел рукописи антирелигиозной сказки Горького для детей «Яшка» и сказки «Случай с Евсейкой». Литературный музей города Горького передал Архиву рукопись рассказа «Злодей».

Недавно найдена рукопись пьесы Горького «Мещане», которую считали утерянной.

Известно, как царизм преследовал Горького. Жестоко обрушивалась на горьковские книги царская цензура. Архив собрал интересные документы, свидетельствующие о том, каким беспощадным гонениям подвергались горьковские произведения, особенно рассказы «Коновалов», «Озорник», «Мальва», повесть «Мать», пьесы «На дне», «Мещане» и многие другие.

Алексей Максимович был связан с огромным кругом передовых, мыслящих людей своего времени: учеными, писателями, общественно-политическими деятелями. За свою

жизнь, как он сам говорил, написал свыше 20 тысяч писем. В Архиве, как мы уже говорили, собрано 6 тысяч писем, написанных писателем в разное время разным лицам. Тут же хранятся 40 тысяч писем, адресованных Горькому. Особенно большую переписку он вел после революции с советской молодежью — с начинающими писателями, молодыми рабочими и колхозниками, студентами, пионерами-школьниками.

Горький был самым чутким учителем молодых писателей. Рукописи начинающих писателей с пометками, замечаниями и тщательной правкой Алексея Максимовича хранятся в этом же Архиве. Переписка Горького с А. П. Чеховым, В. Г. Короленко, Леонидом Андреевым, Л. Толстым, а также советскими писателями А. Фадеевым, А. Макаренко, В. Ивановым, Ф. Гладковым и другими представляют огромную историко-литературную ценность.

Большой материал передали Архиву родственники Алексея Максимовича.

От Е. П. Шешковой поступили записные книжки Горького периода 1906 года и ценные документы. От Н. А. Шешковой — заметки и рукописные отрывки, записанная книжка под названием «Эпиграфы», куда Горький записывал изречения многих писателей и ученых. Среди этих материалов имеются черновые наброски нескольких рассказов и пьес.

Особый интерес представляют рукописи произведений Горького, которые еще ни разу не были опубликованы. В числе их рассказ «О комарах», повесть «Публика», пьесы «Соловьев и другие», «Яков Богомолов», несколько сценариев («Пропагандист», «Жизнь одного еврея», «Степан Разин» и др.).

Советский народ бережно хранит высокую память о своем писателе — друге, погибшем от руки троцкистско-бухаринских злодеев. Советский народ ценит литературное наследие Горького, черная из него вдохновение в борьбе за коммунизм.

З. А.

*Опыт участников Всесоюзной
сельскохозяйственной выставки 1940 года*

Как наш колхоз добился твердого распорядка

Рассказ председателя колхоза „Ленинец“
тов. Н. МЯЗГОВА

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, в городке «Новое в деревне», есть здание правления сельскохозяйственной артели. В этом году почетное право показать здесь свои достижения завоевал наш колхоз «Ленинец», Тельминского района, Крымской АССР.

Председатели колхозов, агрономы, зоотехники, бригадиры, колхозники, приехавшие на выставку, подробно рассматривают, каким образом наш колхоз, который еще несколько лет назад был отсталым, стал сейчас передовым хозяйством.

Секрет наш прост: все дело в людях, в их отношении к общественному труду, в крепкой колхозной дисциплине.

Приведу пример. Прежде в нашем колхозе с дисциплиной дело обстояло из рук вон плохо. Не считаясь с интересами артели, колхозники брали себе лошадей, когда им вздумается.

Нередко корма, предназначенные для колхозного стада, разбрасывались. Все привыкли смотреть на это сквозь пальцы.

Мы начали с того, что собрали колхозных сторожей и напомнили им, что они охраняют **общественное добро**, что **социалистическую собственность надо беречь**, как зеницу ока. Через несколько дней один из сторожей задержал колхозника, который взял из сарая корм для своего скота. У нас в это время шло заседание правления. Мы подробно обсудили проступок колхозника и решили обьявить ему выговор. На другой день было созвано общее колхозное собрание. Колхозники очень горячо выступали на этом собрании и поддержали наше решение.

Этот случай взволновал весь колхоз. С тех пор заметно изменилось отношение к общественному имуществу, заметно стала улучшаться колхозная дисциплина. Колхозник, получивший выговор, сейчас прекрасно работает и недавно даже был премирован.

Я рассказываю об этом так подробно, потому что во многих колхозах правления щедро рассыпают дисциплинарные взыскания и все же не могут поднять этим трудовой дисциплины. Прежде так было и у нас. Человеку давали один выговор, другой, третий, но никто не интересовался, как же действуют эти взыскания. Выговоры и предупреждения оставались только на бумаге, они не воспитывали колхозников.

Теперь мы поступаем иначе. Если колхозник получил взыскание, правление через некоторое время проверяет, исправился ли нарушитель дисциплины, как он теперь работает. Если человек исправился или исправляется, мы снимаем с него наложенные взыскания.

Такой тяжелой мерой, как исключение из колхоза, мы пользуемся очень редко, лишь в самых крайних случаях. Был у нас один колхозник, который за год выработал всего 96 трудодней. Мы поинтересовались: в чем дело? Оказалось, что все время он уделял своему приусадебному хозяйству, а в колхозе работал очень мало. Пришлось исключить его из колхоза. Через несколько дней исключенный подал заявление с просьбой вернуть его обратно в колхозную семью.

Это заявление очень долго и горячо обсуждалось на колхозном собрании, и в конце концов колхозники решали уважать его просьбу. Сейчас этот тов. Грицкевич работает в колхозе очень хорошо и за четыре месяца этого года уже заработал 96 трудодней, то есть столько, сколько раньше за целый год.

Очень большую роль в укреплении колхоза сыграл пересмотр норм выработки. Старые нормы были разработаны неправильно, жизнь давно уже обогнала их. Расценки были чрезмерно высоки. Многие без особого труда вырабатывали по 800 трудодней в год. Это помогало лодырям: они почти круглый год ничего в колхозе не делали, а во время уборки с легкостью зарабатывали по 200—300 трудодней. Но существу, трудодни обесценивались, и нередко к концу года выяснялось, что на трудодень выдавать придется очень мало.

Мы пересмотрели нормы, привели их в соответствие с возросшей производительностью труда. И несмотря на то что расценки сейчас стали ниже, у нас в колхозе нет ни одного человека, который не выработал бы установленного минимума трудодней. Даже многие старики вырабатывают за год больше 300 трудодней.

Сильно помогли нам правила внутреннего распорядка, составленные в полном соответствии с уставом сельскохозяйственной артели. Проект правил с большой активностью обсуждали все колхозники. В наших правилах четко указано, каковы обязанности колхозника и каковы его права.

Вот конкретный пример. Прежде, когда колхознику нужна была лошадь для поездки в город, возникало много споров и недоразумений. Сейчас положение совершенно иное. В наших правилах внутреннего распорядка говорится, что рабочий скот для личных нужд колхозник получает в зависимости от количества выработанных им трудодней. Чтобы получить право на конедень, колхозный двор должен в первый раз выработать 80 трудодней (в последующие разы коньдается за каждые 50 трудодней).

Если правление хочет, чтобы в колхозе была крепкая трудовая дисциплина, чтобы колхозники хорошо работали, оно должно само показывать пример. У нас нет среди членов правления «мертвых душ», как это нередко бывает в колхозах. Каждый член правления отвечает за определенное дело: один — за поголовье скота, другой — за качество работы МТС, третий — за подготовку семян, четвертый — за охрану колхозного имущества и т. д.

Раз в квартал правление колхоза отчитывается перед общим собранием, то есть перед высшим органом управления артели. Члены правления систематически отчитываются в своей работе перед правлением.

Часто мы слушаем на правлении колхоза и трактористов, которые нас обслуживают. Всю работу мы делаем очень тружено и согласованно с МТС. Наши поля обрабатывают всегда одна и та же бригада. Это — необходимое условие для борьбы за высокий урожай.

Несколько слов о том, как мы поощляем передовых колхозников. Звено, добившееся урожая выше предусмотренного планом, премируется. За каждый центнер, полученных сверх плана, звено получает трудодень. Эта премия распределяется внутри звена соответственно трудодням, выработанным каждым колхозником. Каждый квартал подводятся итоги соревнования между бригадами. Бригаде, звено которой первенство, правление отпускает на премирование 500—600 рублей.

Сейчас наш колхоз неизвестен. Колхозники честно, добровольно работают в общественном хозяйстве. Колхозная дисциплина окрепла, производительность труда возросла. Мы успешно применяем передовую, стахановскую агротехнику, вводим тщательно разработанный севооборот.

Результаты нашей работы налицо. В 1937 году мы выдавали на трудодень 3,5 килограмма зерновых и 1 р. 76 коп. деньгами, в 1938 году — 3,7 килограмма зерновых и 3 р. 63 коп. деньгами, а в 1939 году — 4,7 килограмма и 6 руб. 40 коп. деньгами. Растет и валовой доход колхоза. В 1937 году мы получили 351 тысячу рублей дохода, а в 1939 — 751 тысячу. Это, конечно, не предел. Мы добиваемся и добьемся еще больших доходов.

Мы стремимся равномерно развивать все отрасли колхозного производства. Кроме зерновых посевов, хлопка, корнеплодов и трав у нас неплохо поставлены животноводство, овощеводство и виноградарство.

Мы уверены в том, что каждый колхоз может добиться успехов в работе. Все дело в людях, в умении работать с ними, помогать им, ценить их.

АГРОТЕХНИКА ОБРАБОТКИ ПАРОВ

В постановлении Исполнительного Комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года «О мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» даны конкретные планы — программа работы по повышению урожайности в колхозах нашего района.

Основным мероприятием, обеспечивающим расширение посевных площадей и повышение урожайности является освоение земельных и залежных земель, обработка паров и зяби из высоком агротехническом уровне.

I. Обработка паров мягких земель

Обработка засоренных однолетними сорняками (жабрея, ярутка яровая) производится в следующем порядке: вспашка обязательным немедленным боронованием.

Дальнейшую обработку пара обеспечить не менее 3-х культиваций с боронованием, а также полностью использовать лущильники, проводя лущение с появлением сорняков после культивации. На культивации использовать культиваторы с лапками.

II. Обработка старозалежных и целинных земель

Старозалежные и целинные земли вспахиваются плугом с предплужником на глубину не менее 20—22 сантиметров, а при меньшем пахотном слое на запыренных участках

Вспашку паров запыренных участков можно производить двумя способами:

1-й способ. Участки паров запыренных участков можно производить плугом с предплужником на глубину 25—27 сантиметров с боронованием. При этом предплужник устанавливается на глубину залегания корневищ пырея — 10—14 см. и должен их подхавивать. В дальнейшем производится попаременно культивация и лущение до полного уничтожения корневищ пырея.

2-й способ. Участок вспашивается на глубину залегания корневищ — 10—14 см. Вслед за вспашкой корневища глубину 12—14 см.

IV. Обработка паров засоренных кореотприсковыми сорняками осота

Участки засоренные осотом пахать сразу на глубину 22—25 см., т. е. на глубину залегания отприсков с тем, чтобы вывернуть их наружу и собрать бороной. Дальнейшая обработка сводится к культивации и лущению, как только появятся сорняки. Навозное удобрение вносится после первой вспашки с заделкой на глубину 12—14 см.

V. Обработка паров засоренных овсягом

Участки засоренные овсягом, тщательно вычесываются пружинным культиватором с последующим боронованием боронами зиг-заг. После боронования корневища собираются конными граблями, для полной очистки их с поля. Собравшиеся корневища обязательно сжигаются. Когда участок будет очищен от корневищ пырея, паровое поле пашется на глубину 20—22 см. с немедленным боронованием. Дальнейший уход за парами состоит в культивации и лущении, как только появятся сорняки. Навозное удобрение вносится после первой вспашки с заделкой на глубину 12—14 см.

Участки засоренные осотом пахать сразу на глубину 22—25 см., т. е. на глубину залегания отприсков с тем, чтобы вывернуть их наружу и собрать бороной. Дальнейшая обработка сводится к культивации и лущению, не допускать чтобы осот мог выгнать листья на поверхность почвы, т. е. когда будут едва появляться наружу отдельные побеги осота.

Участки засоренные овсягом, тщательно должна быть перепахана за 15—18 дней до посева. Участки паров, остающиеся под яровые, также должны быть перепаханы в тех случаях, если почва тяжелая и сплюющаяся.

Применяя указанные приемы обработки паров в зависимости от их засоренности, мы обеспечиваем получение урожая как минимум 20—25 центнеров с гектара.

Ермалеев — старший агроном Троицкой МТС.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПАРИЖЕ

Из Нью-Йорка сообщают, что французские военные власти приняли на себя управление Парижем, так как по слухам германские танки приблились к окраинам города. Всю ночь жители Парижа слышали шум моторов германских самолетов, летающих над городом и случайные орудийные выстрелы.

(ТАСС).

Германские войска вступили в Париж

В последние дни сражение за Париж достигло наивысшего предела. По сообщению французского командования, немцы ввели в сражение свои главные силы и почти всю основную массу бронетанковых средств. В течение 12—13 июня немцы нанесли ряд новых ударов по оборонительно-му фронту французов. Не располагая необходимыми резервами, чтобы остановить германское наступление на подступах Парижа, французское командование отказалось от первоначального намерения защищать свою столицу. Париж был объявлен открытым городом.

14 июня рано утром передовые части германских войск вошли в Париж.

(ТАСС).

Согласно германским сообщениям, части французских войск, бросая снаряжение, отступают по всему фронту от Парижа до линии Мажино у Седана. Во многих пунктах германские бронетанковые моторизованные дивизии вклинились в отступающие части французской армии.

Немцы заняли портовый город Гавр (на побережье Ла-Манша) и Монмеди, открывающий доступ в тыл линии Мажино.

Началось наступление германских войск на линию Мажино из пунктов, расположенных на германской территории в районе реки Саар.

(ТАСС).

Италия объявила войну Англии и Франции

10 июня, выступая в Риме с речью Муссолини заявил о том, что английскому и французскому послам вручены ноты о вступлении Италии в войну.

Отметив, что Англия и Франция отклонили мирные предложения Гитлера, сделанные в октябре прошлого года, Муссолини сказал: «Италия берет в руки оружие для того, чтобы разрешить проблему континентальных и морских грозниц», что «она хочет разбить территориальные военные цепи, которые душат ее в Средиземном море, и иметь свободный выход в океан». В заключении Муссолини заявил, что «Италия не намерена во-

влекать в конфликт другие государства, которых граничат с ней с моря или с суши».

По сообщению Германского информационного бюро, 10 июня в 18 часов 30 минут министр иностранных дел Италии Чиано, приняв французского посла, заявил ему, что «Италия рассматривает себя, начиная с утра 11 июня, находящуюся в состоянии войны с Францией».

Такое же заявление сделано англическому послу.

Итальянское военное министерство сделало ряд распоряжений по противовоздушной обороне и затемнению страны.

(ТАСС).

Решение норвежского правительства о прекращении военных действий

По сообщению Германского информационного бюро, король Кронпринц и правительство Норвегии в своем обращении к населению, опубликованном Шведским телеграфным агентством, заявляет, что условия ведения войны заставили правительства союзников сосредоточить все свои силы на других фронтах. Норвежские войска не имеют достаточного количества боеприпасов и истре-

бительной авиации, чтобы продолжать борьбу против превосходящих германских сил. Король и правительство по совету норвежского верховного командования приняли решение о прекращении военных действий. В сообщении указывается, что «борьба» за восстановление независимости норвежского народа будет продолжаться.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

◆◆ На границе Абиссинии и Кении (Африка) имеют место столкновения между английскими и итальянскими пограничниками — обе стороны концентрируют там крупные силы. По сведениям американской печати, бывший негус Абиссинии прибыл тайком из

Англии в Судан, где в настоящее время стал во главе 8-тысячной армии.

◆◆ 4 июня лондонская полиция задержала двух комсомольцев, которые раздавали антивоенные листовки.

(ТАСС).

ВСТРЕТИМ СЕНОКОС ВО ВСЕОРУЖИИ

Немного времени осталось до сенокоса. Главной задачей колхозов — встретить эту кампанию в полной готовности. И передовые колхозы района встречают во всеоружии.

В колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, имеется 2 сенокосилки, ремонт им произведен, кроме этого сделаны запасные части, как 3 дергача и приобретено 3 пильы, а также отремонтированы конные грабли.

В этом колхозе ведется не плохая подготовка к силосованию. Выделена специальная бригада из 16 человек по закладке силоса. Для работы этой бригады выделено 8 лошадей, 4 телеги и сенокосилка.

Очистка силосных ям прошлого года и постройка новых 4-х ям будет закончена к 20 июня. Всего по расчетам силоса будет закладываться в этом году 220 тонн.

А. Фурсов.

Строят мельницу

Небольшая речка, протекающая в селе Троицком, скоро будет работать в пользу колхоза и колхозников. На этой реке колхоз имени М. Горького, Троицкого сельсовета, 15 мая 1940 года начал строительство водяной мельницы, лесопилки, ремонт пристройки сушки и крупорушки. В мельнице будет установлено 2 жернова, производительность которых в сутки при размоле зерна будет составлять 80 центнеров, а сушки до 200 центнеров, а сушки до 200 центнеров.

Для строительства отпущено средств 4200 руб. На строительстве ежедневно работает 7 человек, из которых плотники, как Рожнов Александр, Заягин Сазон, по-боевому выполняют свое задание. Строительство и ремонт будет закончен 15 июля с. г.

Н. С. Баландин.

Заготовляйте корье

Наш район богат разнообразным лесом. Лес: ель, сосна, пихта и другие мы используем для строительства жилых помещений, на строительство мостов, скотных дворов и другие сооружения. Но кроме этого кустарники, например ива, дает ценные богатства для кожевенно-экстрактной промышленности, корье ее идет на заводы для переработки кожсырья.

Заготовляйте корье в неограниченном количестве. При сдаче его на заготпункты треста «Дубитель» или сельпо за 1 центнер получите 24 рубля.

При сдаче корья с дерева надо соблюдать технические правила. Производя срубку обданных деревьев, пеньки оставлять не выше 5—10 см. Срубленные деревья складывать в кучу.

Зырянов.

Образцово провести учет посевных площадей

В целях проверки выполнения государственного плана сева и установления общих размеров посевных площадей и сортовых посевов Центральное Управление Народно-хозяйственного Учета Госплана СССР, по окончании сева яровых, проводит в 1940 году заключительный учет посевных площадей и сортовых посевов.

В текущем году заключительный учет посевных площадей и сортовых посевов приобретает особое значение в связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1939 года «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» и от 17 января 1940 года «О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах».

К учету посевных площадей под урожай 1940 года входят: а) посевы колхозов и совхозов; б) посевы колхозников, хозяйств единоличников, рабочих и служащих. Порядок учета посева в колхозах и совхозах должен быть следующим: председатели колхозов и

директора совхозов обязаны принять посевы путем обмера всей посевной площади от полеводческих бригад и оформить актом о приеме. Посевы картофеля и овощей хозяйств колхозников, единоличников, рабочих и служащих должны быть обмерены самими владельцами.

Решающее значение в проведении этой важнейшей работы будут играть кадры. Для этого необходимо подобрать хорошо проверенных товарищей, правильно расставить эти кадры.

Необходимо развернуть маско-политическую работу среди населения, разъяснить государственное значение этой работы на собраниях колхозников, заседаниях сельисполкомов, на профсоюзных собраниях рабочих и служащих и добиться вовлечения широких масс в дело оказания практической помощи основным кадрам занятым по учету посевных площадей.

Рогов — инструктор Нархозучета.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Ряд колхозов нашего района по-боевому выполняют решение райсовета о дорожном строительстве. Колхозники колхоза «Трудовик», Ново-Николаевского сельсовета, дружно 5-го июня выехали на ремонт дороги. Закрепленный участок ремонта дороги, они сделали за 3 дня и после этого переключились на строительство новой дороги села Ижморка.

Для строительства отпущено средств 4200 руб. На строительстве ежедневно работает 7 человек, из которых плотники, как Рожнов Александр, Заягин Сазон, по-боевому выполняют свое задание. Строительство и ремонт будет закончен 15 июня с. г.

Пример хороший производительности труда на строительстве показали колхозники тов.

Багрянцев И. П. и Зинченко Е. Г., ежедневно перевыполняющие свое задание. Неплохо работали колхозники колхоза имени Андреева, этого же сельсовета, товарищи: Носков Е. И., Мирошниченко Г. И. и Сурганов, которые на копке куветов ежедневно перевыполняют нормы.

Но со стороны десятника дорстроительства тов. Чипигина А. А. проявляется халатность. Не каждый день он ведет учет выполняемых работ. Технику тов. Борисенко надо учить это и устранить.

Неженцев.

ВНИМАНИЮ РАЙЗДРАВА

В Бекетском сельсовете в 1939 году был открыт акушерский пункт, но какова его работа за время существования? Этот медицинский участок существует 10 месяцев, а акушеркой тов. Ковалевой оказана помощь не больше 10 человек. Медикаментов не имеется. Приходя на пункт она выписывает рецепт и приходится за медикаментами больному итии в поселок Ижморку.

Во время весенней посевной кампании тов. Ковалева ни одного раза не была в полевых станах, хотя бы посмотреть,

как соблюдается гигиена, чистота и. т. д., не ведет борьбу за санитарное состояние села. Мало того, что Ковалева мало работает на своем посту, имеющуюся санитарку, которая получает 95 рублей в месяц, она также использует для личных целей. Она моет пол в квартире Ковалевой и играет с ее сыном.

Райздраву нужно обратить на это серьезное внимание и наладить работу медпункта, устранив растраниживание государственных денег.

Селькор.

За ред. Т. В. МЕДВЕДЕВ.

Объявление

МАРИИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1-Й КУРС.

Принимаются лица с образованием за 7 классов средней и неполной средней школы, в возрасте от 15 до 30 лет. К заявлению приложить документы в подлинниках: 1) об образовании, 2) метрическую выписку, 3) автобиографию и 4) 2 фотокарточки.

Подробные правила приема разосланы в райОНО и горОНО, НСШ и СШ.

Адрес: г. Мариинск, Новосибирская область, Ленинская 52.

ДИРЕКЦИЯ.